

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 194 (15857)

Пятница,

8

Октября

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1980 г.

ВЧЕРА,

СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Тревожное спокойствие

После известных московских событий ситуация как будто стабилизировалась. Однако нельзя сказать, что конфликт исчерпан.

В столице продолжает действовать чрезвычайное положение, введенное президентским указом. Более 5 тысяч военнослужащих внутренних войск поддерживают порядок. На подступах к городу находятся резервные части, готовые в любой момент выступить по приказу. Несмотря на то, что Руцкой и Хасбулатов находятся в Лефортовской тюрьме, группы их вооруженных сторонников сдаваться не собираются. Власти опасаются их активизации и новых столк-

новений как на окраинах Москвы, так и в самом Белом доме, где до сих пор, по сообщениям информационных агентств, сохраняются очаги сопротивления. Тем временем Ельцин в очередной раз обратился к народу, заклеймив оппозицию и призвав демократические силы к единению. Вчера был объявлен день траура по россиянам, погибшим во время пресечения беспорядков. На всей территории Российской Федерации приспущены государственные флаги.

Панихиды и праздники

Вчера в церквях служили панихиды по убиенным в ходе братоубийственного конфликта. Но жизнь не стоит на месте — предстоит и праздники. Причем не только в храмах, но и в миру.

Сегодня православная церковь отмечает день преставления преподобного игумена Сергия Радонежского, чудотворца всея Руси. Большим политикам не мешало бы следовать опыту его жизни, проникнутого идеями смирения и бескорыстного служения. 14 октября в Покров Пресвятой Богородицы и Приснодевы Ма-

рии. Как считают пастыри церкви, Россия находится под ее защитой. Может, именно эта божественная милость и спасает нас от гражданской междоусобицы. На Покров раньше справляли свадьбы. Традиция сохранилась, но по большей части в сельской местности. У нас число молодоженов в эти дни примерно такое же, как обычно.

Депутаты рук не опускают

Советы на местах продолжают исполнять свой конституционный долг, занимаясь будничными делами.

Областные и городские органы представительной власти не являются в этом ряду исключением. Работа кузбасских депутатов идет по плану. У нас готовятся документы на очередную сессию горсовета, заседают депутатские комиссии. В субботу, 9 октября, в кабинете 214 административного

здания по проспекту Кирова, 56, проводится прием избирателей. С 10 до 13 часов горожан будут ждать депутаты. На днях соберется малый Совет, чтобы обсудить текущие вопросы и принять необходимые решения. Позиция однозначна — в такой ситуации нельзя опускать руки.

Штрафы растут

Администрация города повысила в 15 раз штрафы за различные нарушения, связанные с отоплением и горячим водоснабжением.

Такой шаг предпринят в связи с увеличением стоимости тепловой энергии. Распоряжение вступило в силу с 1 октября. Предусмотрены санкции в первую очередь за несвоевременную готовность к отопительному сезону. Виновные понесут также ответственность за аварийные отключения отопления и горячего водоснабжения, допускаемые отклонения от температурного графика.

Подготовил
И. ВЕТРОВ.

ОБЛЕГЧАЯ ТРУД, ПОВЫШАЕМ КАЧЕСТВО

Разговор о строительстве обогатительной фабрики на шахте «Октябрьская» идет уже давно, приняты шаги к осуществлению этого важного решения — но не об этом сегодня речь. Упомянуто о фабрике для того, чтобы напомнить, как необходимо ее введение для облегчения женского труда на техкомплексе. С пуском фабрики профессия породовыборщицы будет упразднена. Многие годы об этом мечтает механик техкомплекса И. И. Меркулов, и только в текущем году что-то в этом вопросе сдвинулось с мертвой точки. Об этом наш корреспондент беседует с И. И. МЕРКУЛОВЫМ.

— Иван Иванович, какие изменения произошли на техкомплексе?

— В настоящее время мы устанавливаем породовыборную машину на наклонном стволе в здании инспекции. Где-то через неделю машина будет уже работать. Соответственно к этому времени породовыборка будет ликвидирована. Мы облегчим труд женщин. Об этой машине я мечтал давно. Семь лет назад специально ездил в командировку на шахту имени Костенко, чтобы посмотреть породовыборную машину в деле, затем внедрить ее на нашей шахте. У них уже в то время на обогатительной фабрике было установлено три таких машины. В нашем городе на шахте имени Кирова работают две такие машины уже несколько лет. И только с приходом на шахту В. П. Тащиенко этот вопрос стал как-то продвигаться. Машина наконец-то была заказана, а сейчас мы заканчиваем ее монтаж.

— На породовыборке трудилось немало женщин, как они будут трудоу-

строены в дальнейшем?

— Пока ни о каком сокращении не ставится воп-

рос, потому что в настоящее время идут переговоры с германской фирмой о строительстве обогатительной фабрики на территории нашего участка, что, естественно, сократит сроки ее ввода. С пуском фабрики потребуются рабочие руки, сокращение, думаю, будет минимальным — время покажет.

— Чем живет сейчас техкомплекс, что вас не устраивает?



— Не устраивает сбыт угля, особенно «грохота». Зольность угля очень высокая, по этой причине его и не берут. У грохоченного угля и стоимость большая. В основном он идет на отопление по линии гортопа, в колхозы, совхозы, а кто по такой высокой цене будет его покупать? Проблема.

В данное время мы остановили работу сортировки. Надеемся только на скорейшее строительство обогатительной фабрики, которая даст и качественный уголь, и заработную плату рабочим. Через полгода, до марта 1994 года, уголь будет подаваться только через наклонный ствол, а ручную породовыборку мы полностью ликвидируем. Сейчас, конечно, без породовыборщиц нам не обойтись: их натруженные руки продолжают сортировать уголь. Конечно, ставку прежде всего мы делаем на таких породовыборщиц, как Н. С. Кондакова. Наталья Степановна добросовестно трудится уже многие годы. Она председатель цехкома 1 ПГ, может работать и машинистом конвейера. Сейчас мы делаем выборку породы для населения, а в вагоны уголь не грузим. Зима на носу, ленинск-кузнецчанам нужен уголь.

Записала
Н. ВЕРЕСК.

На снимке: Н. С. Кондакова, породовыборщица техкомплекса.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Короткие новости

ПРИЗЫВ К БЛАГОРАЗУМИЮ. В своем обращении к гражданам России 6 октября Президент Б. Ельцин призвал местные Советы народных депутатов проявить благоразумие и принять достойное решение о самороспуске.

ДЕПУТАТЫ ОТПУЩЕНЫ. Задержанные в Белом доме руководители бывшего Верховного Совета РФ и вице-президент А. Руцкой, обвиняемые в организации массовых беспорядков в Москве, мятежа с целью захвата власти, содержатся в Лефортовской тюрьме. Депутаты, за исключением Р. Хасбулатова, отпущены.

ЦЕНЫ РАСТУТ ВВЕРХ. К концу 1994 года цены повысятся примерно в 6,8 раза, по сравнению с концом 1993 года. Такое предположение высказал первый заместитель министра экономики А. Ша-

Короткие новости

повальниц. Выступая на семинаре в Санкт-Петербурге, он также подчеркнул, что до минимума будет сокращено государственное регулирование экономики.

БУДУТ ЛИ УВЕЛИЧЕНЫ ДОХОДЫ? Российский Минфин намерен рекомендовать Сбербанку увеличить в октябре процент по вкладам населения до 200 процентов годовых (сейчас он составляет около 130 процентов) и в дальнейшем добиться ставки, превышающей уровень инфляции (в августе, по официальным данным, инфляция составляла 29 процентов). Пойдет ли на этот шаг Сбербанк, покажет время. Одно можно сказать точно: чтобы восстановить веру российских граждан к такому виду хранения денег, потребуются длительные время.

ВОТ ТАК ОХРАНЯЛИ... Как

Короткие новости

сообщила газета «Тагильский рабочий», с нескольких ракет, несущих боевое дежурство в регионе, воры сняли детали, содержащие драгоценные металлы. Интересно, как еще часовых не похитили.

ИГРЫ ДЛЯ МЕРТВЕЦОВ. Интересную лотерею придумали в Уфе. По ней можно выиграть от 5 до 100 тысяч. Однако «счастливицы» не знают, что делать в дальнейшем с билетом, который представляет страховой полис, на котором написано: чтобы получить выигрыш, нужно в страховую кампанию выслать копию свидетельства о смерти с фамилией наследника. Причем срок действия полиса — один год, но, наверное, этого времени достаточно, чтобы свести счеты с жизнью.

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

Для вас, горожане!

Администрация Ленинск-Кузнецкого элеватора открыла для населения города баню-сауну, которая расположена по пр. Кирова, между трестом и хлебокомбинатом.

Приглашаем желающих посетить комплекс с отдельным номером. Стоимость билета на одного человека 500 рублей, детский билет — 300 рублей. Время сеанса 55 минут. Приятного и легкого пара!

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ «КУЗБАССА»

По сообщению редакции, прекращен выход газеты «Кузбасс». Подписчикам будет доставляться газета «Панорама» 2 раза в неделю.

● В городском Совете Приватизация идет по плану

Члены малого Совета согласовали планы приватизации ряда предприятий и организаций города. Настал черед реорганизации шахт нашего Ленинского рудника. Рассмотрены, в частности, материалы, представленные руководством шахты имени Ярославского и имени 7 Ноября. Указанные предприятия преобразуются в акционерные общества открытого типа. При этом местные власти поставили определенные условия. В муниципальную собственность должны быть переданы Дворец культуры шахты имени Ярославского, пионерский лагерь в поселке Горский, 70-квартирный дом по улице Менделеева после завершения его строительства, а также автодорога общего пользования и мост через реку Иню после решения вопросов финансирования данных объектов.

Полностью, без каких-либо замечаний и оговорок согласованы планы приватизации энергоуправления и государственного хозяйственного предприятия «Ленинскстрой». Было также рассмотрено заявление трудового коллектива станции технического обслуживания личного автотранспорта, заслушано сообщение директора СТО В. Л. Матвеева. Коллектив просил исключить свое предприятие из годовой программы по объектам приватизации. Депутаты малого Совета, однако, не увидели в приведенных аргументах достаточных оснований для такого шага. Посоветовавшись, они решили оставить СТО в плане приватизации 1993 года.

Льготы по налогам

Малый Совет освободил ряд предприятий жилищно-коммунального хозяйства от уплаты земельного налога в той части, которая отчисляется в местный бюджет. Предоставленная льгота распространяется на земли, занятые сетями общего назначения. Сюда не входят основные промплощадки и административно-бытовые здания. Решение действует до конца текущего года. В перечне организаций, освобожденных от уплаты земельного налога, — объединение жилищно-коммунального хозяйства, управление коммунальных котельных и тепловых сетей, зеленострой, спецавтохозяйство, ДЭУ, кооператив «Память», СДРСУ № 7, троллейбусное управление.

До конца текущего года освобождена от уплаты местных налогов и налога на прибыль автоколонна № 1337. Сумма полученных таким образом льгот должна быть направлена на покрытие убытков от перевозки хлеба. С аналогичным заявлением обращалось к депутатам частное производственно-коммерческое предприятие «Березка». Однако малый Совет не увидел в этой просьбе достаточных оснований. «Березке» отказано в предоставлении каких бы то ни было налоговых льгот.

Депутаты рассмотрели материалы проверки работы нескольких предприятий бытового обслуживания населения, которую

проводили отделы городской администрации, контрольно-ревизионное управление и налоговая инспекция. Специалисты побывали на частном предприятии «Швейное ателье № 1», а также на малых предприятиях «Изумруд» и «Рембыттехника». Подробную информацию об итогах проверки представила заведующая горфинотделом В. С. Юрочкина. Были также приглашены и заслушаны руководители отмененных организаций. Установлено, что в ателье № 1 учет продолжает оставаться в неудовлетворительном состоянии. В «Изумруде» и «Рембыттехнике» обнаружены ранее недостатки по части финансово-хозяйственной отчетности были своевременно устранены. Руководствуясь законом РФ «Об основах налоговой системы», малый Совет принял эту информацию к сведению. Кроме того, депутаты обязали владельца предприятия «Швейное ателье № 1» в кратчайший срок навести порядок в финансовой отчетности. Должны быть своевременно и в полной мере уплачены все налоги.

Подобный спрос депутаты решили учинять и впредь. Налоговая политика требует серьезного и ответственного подхода. От ее эффективности напрямую зависит размер городского бюджета, и, как следствие, оперативность выполнения социальных программ.

ВЫБРАВ ТРУДНЫЙ, НО НАДЕЖНЫЙ ПУТЬ

◆ Фоторепортаж ◆



НА СТРАНИЦАХ нашей газеты уже рассказывалось о том, что обувная фабрика начала выпуск новых моделей обуви. Сейчас фабрика стала самостоятельным предприятием, так как прежде она была филиалом Киселевской обувной фабрики. Конечно, нелегко начинать самостоятельную работу в такое трудное время. Прежние связи с поставщиками

оборваны, и необходимо искать новые, что и делает ее руководитель В. В. Шпилюва. Много трудностей ложится на ее плечи, немало и на подчиненных, которые в столь сложных условиях стараются сделать все, чтобы обувь (а шьют ее практически вручную) была удобной, красивой, качественной и радовала глаз покупателей. Думаю, что это им удастся, потому



что нареканий на качество продукции бывает очень мало. Ведь трудятся в этом небольшом коллективе в основном добросовестные люди, такие, как Татьяна Николаевна Чулюкова, Любовь Петровна Ножарова, Василий Родионович Голубев и многие другие, на которых равняется весь коллектив. Выбрав трудный путь, коллектив идет по

верному пути. Обувь, которую делают на Ленинско-Кузнецкой фабрике, пользуется спросом, а это нужно только приветствовать.

На снимках: эти фотографии сделаны в одном из тесных цехов обувной фабрики, где делают такую прекрасную обувь.

Текст и фото
М. НИКОНОВА.

Игрушка по имени... компьютер

В 1990 году в детском саду-школе № 51 («Красная Шапочка») был открыт компьютерно-игровой комплекс. Он включает в себя компьютерный класс, игровую комнату, спортивный уголок и комнату релаксации (для восстановления анкомодации глаз). Опыт работы показал, что компьютер перспективен для повышения общего уровня воспитательно-образовательной работы с детьми в детском учреждении.

Наряду с традиционными методами работы, компьютерные программы способствуют развитию у детей общих умственных способностей, инициативности, любознательности, стремления к сотрудничеству с другими детьми и взрослыми. Это позволяет детям не только активно усваивать новые знания, но и результативно применять их в своей самостоятельной и коллективной деятельности. Дети играют в новую необычную игрушку: в отличие от обычных игр и игрушек, с помощью одного компьютера, снабженного разнообразными программно-управляемыми устройствами, можно организовать множество индивидуальных и коллективных игр.

На сегодняшний день мы имеем 26 игровых программ по различным разделам программы воспитания и обучения в детском саду. Такие про-

граммы, как «Климат», «Построй город», «Мир вокруг», знакомят детей с окружающим миром. Обучают грамоте «Азбука», «Подскажи словечко», приобщают к изобразительной деятельности «Калейдоскоп», «Снежинка», «Волшебный гараж», «Сложи узор», учат математику «Помоги птенчику», «Войди в замок», «Дед Маза и зайцы».

С учетом возрастных особенностей детей используем игры разной трудности: в игре «Мир вокруг» на экране появляется лесная полянка, а справа — красивый домик. Ребенку надо помочь найти дорогу до мой лисенку и котенку.

У детей старшего возраста задача потруднее.

В игре «Дальние страны» необходимо последовательно соединить цифры от 1 до 10, и тогда сказочная жар-птица оживет. А первоклассники знакомятся с программой «Подскажи словечко» — за неправильно выбранную букву карандашу-экзаменатору становится стыдно — он краснеет. Дети в доступной форме достаточно легко и с большим удовольствием усваивают новый материал, закрепляют полученные на занятиях знания.

Продумали мы и наиболее удобное время занятий в режиме дня. Занятия с компьютерами планируются сразу после физкультурных, параллельно с занятиями английским языком (то есть

пока часть детей занимается английским языком, другие играют в КИК), или во вторую половину дня (когда все дети заняты по интересам). Таким образом чередуются умственная и физическая нагрузки в течение всего дня.

Но в связи с открытием на базе детского сада начальной школы дети будут находиться в нашем комбинате семь лет. Возникает необходимость в приобретении новых программ. Ведь в ассоциации «Компьютер и детство» уже разработано более 150 программ, есть в продаже компьютерно-игровые тренажеры, комплекты игровых модулей. А у нас из-за неблагоприятно сложившихся в этом году экономических условий связь с Москвой практически прервана. Мы надеемся, что материальное состояние улучшится и мы сможем порадовать наших детей новыми игровыми программами, а может, и тренажерами.

М. ТУЗОВСКАЯ.

Старший воспитатель.

Социальная сфера

Литературная страница

НАСТУПАЕТ вечер. Вечер сиреневый. Из лога и распадков потянуло запахом волглого сена. Роса выпала рано. В распычатом сиянии луны листья берез тускло поблескивали, словно тонко покрытые лаком. Остатки заката медленно дотлели на лиловом горизонте, да теплые волны порой накатывали, но чувствовалось, что скоро наступит ночь полновластной хозяйкой и начнет подбирать по своим закуткам дневные грешки, портящие вид улочек, цветковых полей.

Виктор Шапочкин вслушивался в лесные шорохи, смотрел на неувольное наступление ночи и неподвижно сидел на старом пне. Он докуривал уж какую по счету папиросу и все не решался пойти по тропке, что тянулась узкой просекой. Виктор знал, что тропка выходит из леса на яном километре к низенькой деревушке. Низкой она кажется потому, что сплошь заросла кустами черемухи, ветлы и тополя. Днем под солнцем деревушка дымит зеленом испарением, а сейчас с крохотными желтыми пятнами в окнах тонет в ночи и в тишине. Много раз бывал там Виктор. Хотел пойти туда и сегодня, да вот сел покурить на пенек и никак не подымется с него.

Уходит тропка, едва приметная, в глубь побеленных стволиков берез и теряется там. Из глубин потенькивает пеночка, будто поминает Виктора, зазывает своей нехитрой песней. Сердце отзывается тонкой болью, и хочется Виктору сделать шумное, резкое движение, чтобы разрезать тоску, избавиться от боли, от грусти, от мыслей невеселых и грустных.

С наступлением темноты тропка делается короче и короче, и вскоре проглядывается крохотным отрезком у самых ног. Знает Виктор, ох, как хорошо знает, что тропа эта самая при выходе из леса круто изгибается и обрывается у этого плетня. Плетень в этом месте осажены к земле. И стоит перешагнуть замшелые, с облупленной корой прутья и через пару грядков перешагнуть от них саженьками самое малое расстояние, как очутишься перед дверями двухкомнатного пятистенника. Стукнешь пальцем в дверь, и тут же, словно поджидая, она распахнется, и в темном проеме забелеет лицо, и большие черные глаза вспыхнут тревожно и радостно.

Виктор вздрогнул и осматрелся. Ему навстречу увиделись и дверь, и лицо, и встречь дохнуло запашистыми травами, развешанными во множестве в сенях того домика. Сколько он ходил по этой тропке вот такими вечерами, сколько раз сживал на этом пенке, а такого сос-

тоянна не бывало. Есть у него свой дом, есть жена Валюха и дочка Зина. Живет он с семьей четыре года.

С Валею он встретился в клубе. Пела она сильно. Песнями и сманила в ночное поле, под лунное сияние. Сманила и завладела сердцем. Ходили в первую ночь за околицей до петухов, целовал серые глаза, губами мял длинные ресницы. Рассветы зеленые, нежные полюби-

ла она, беда-лихоманка, учетчица фермы.

Слыла она на деревне женщиной работающей, умной, да и лицом была хорошей. Был у нее и муж, Федька Кривонос, ростом высок, да и собой ладный. Одна за ним водилась нехорошая страстишка. Пил много, без всякого удержки. Подбирал в кюветах, и в конюшне, где работал, и еще черт знает где... Мучилась Тамара с ним не-

а потом сердце другое подсказало. Не о работе Витька тужит и уходит почти каждый вечер не по делам бригадным. Другие глаза подстергли ее Витьку, полымем ожгли его сердце. И вину за собой чувствует. Не смогла она быть лучше всех, не сумела отвести другие глаза в сторону. А могла бы это сделать, знай, откуда они будут смотреть. И горько на душе от ошибки своей. И чувствует Ва-

Села на табуретку. Руки по-старушечьи уронила на колени. По щекам потекли слезы. Докатывались до уголков губ, расплывались. Незаметно стараясь слизать слезы, Валя добавила голосом тихим и грустным:

— Беду одолею, проживу, хоть и нелегко будет. Знаю, как живется разведенкам. За Зинульку обидно — отца знать не будет.

А потом ночь лежали в постели с открытыми глазами. И текли мысли у обоих невеселые, тягучие, как смола. Светало. Пели горласто петухи, а Валя и Виктор так и не сомкнули глаз и не проорнули ни единого слова. У Виктора лицо было желтым и хмурым. На широком лбу собрались морщины, каких раньше Валя не видела. Подбородок с ямочкой, что так любила раньше Валя, сделался острым, будто он утягивал губы. Мысли у Вали не топорные: что делать? Разрушить семью просто, а вот дальше...

Сами по себе набегали тихие слезы...

И сейчас, сидя на старом пне, Виктор мысленно окинул весь год: встречи вначале были тайными, а потом стали и явными. Зимой ходил редко. Но вот Валя обо всем узнала. Вспомнилось: позавчера не хотел идти к Тамарке, да неожиданно для себя очутился у знакомой избы. Взялся за колья, остался перекинутый через осаженный плетень — и в огороде будешь, да одолели бурные мысли, предстало перед ним лицо скорбной Вали. Оттолкнулся от кольев и зашагал обратно. Вот и сегодня сидит на старом пне перед тропкой, что теряется в лесосеке, глотает горький дым папирос, окурки топчет носком ботинка.

Давно была ночь. Утухла окончательно закатная полоска, и луна свалилась в другую сторону, к реке, и птицы стали петь изредка: сторожко, тоскливо.

Прежними оставались звезды: крупные, холодные. Они мерцали начиненными пятнами и не давали света. Туман потемнел и медленно стекал куда-то.

Тяжко поднялся Виктор с пня, сделал в сторону леса шаг и остановился, будто перед ним возникла пропасть: шагнешь вперед, улетишь и... костей не соберешь.

Перед ним ясно возникло лицо Зины-лепетуньи. Ее глазенки, словно звезды, внимательные и строгие, смотрели на него со всех сторон. И уже не звезды были в фиолетовом небе, с одного края начавшего светлеть, а глаза дочки. Рядом выплывали и глаза Валюхи. Но они не укоряли, а смотрели строго, с осуждением.

Ф. ПЕТРОВ.



лись им. Росы мочили им ноги много раз, ходили они, оставляя за собой тропки на влажных травах. И стебельки, освободившись от росы, весело выпрямлялись, зеленой свежестью глазели вслед счастливым. Думалось, так и будет с Валюхой жить в песнях и ласках. Да подстергла в прошлом году беда-лихоманка. Взъерошила ему волосы с затылка на лоб, заглянула неистойвой чернотой глаз в душу, да так нежно и ласково прошептала:

— Баский ты боляно, Витя. Сердцу моему теперь покою не будет. На кой леший ты мне встретился?

И началось у Витьки такое головокружение, что до сего дня не может как следует очухаться. Витькина бригада соревнуется с бригадой Владимира Казакова, что живет на третьей ферме. Поехал Виктор с делегацией от своей бригады осматривать результаты весенних работ. Дел было на три дня. Ночевали на полевом стане. Виктор вышел из домика на улицу подышать сигаретой. Прилег на кучу свежей травы, неизвестно кем накошенной, вскинул глаза к звездам, лучистым и теплым. А рядом присе-

сколько лет, а потом ушла, купила избенку на окраине да вот уже четвертый год бедует одна-одинешенька. По слухам, ее Федька где-то на Камчатке. Но Тамара не любит о нем и вспоминать. Из сердца вырвала напрочь. А вот встретила Витьку, и прорвалась дремавшая в глубине сердца любовь и ласка... Все, что копились многие годы, как гром весенний, вырвалось наружу. И не устоял Виктор перед таким сильным чувством. Днем с ней проматривал документы, а вот глаз таких не видел. А тут, при луне, они впились, взбудоражили, разволновали. Ему бы гаркнуть по-мужски: мол, убирайся, чего липнешь, так нет, свело язык, иссохло во рту, и все слова смялись. Ладонь ее ласковая, теплая все ерошила волосы, гладила щеки, будто птица крылом опахивала и манила в неизведанные дали, в трепетную высь. И пошло, поехало с той поры.

Ходит днем, как потерянный, — вечера ждет. Забежит домой, перехватит что-нибудь, и за дверь. Валька спросить хочет, да куда там... Вначале Валя кручинилась: хлопоты бригадные скрутили мужа.

для себя птицей с подбитым крылом. Хочется взлететь, а болью скручивает все тело.

Не видят глаза Виктора своей жены, будто не замечает он ее боли и горести. К Зиночке подойдет другой раз, схватит за сухие бока, поднимет, долго-долго посмотрит в ее смеющиеся глазенки-распашонки, щекой прикоснется к ее голове и будто что вспомнит, опустит ее на пол, заторопится, увидит, виновато скинув голову на грудь. Не может с собой совладеть Виктор, нехорошо так поступать, знает о том отлично, но поделаться с собой ничего не может. Да и не шибко к тому стремится. Ноги сами идут к этой тропке, и все он делает, как в тумане. А совсем недавно, несколько дней назад, Валя и решила высказать ему накопившееся в душе и на сердце!

— Знаю я все, Витя. Больно было узнать. Обманывать зачем? Вдвойне оттого тяжелей. От твоей лжи. Разберись в сердечке. Не пожалеть бы тебе обо всем. Жизнь свою губишь, ко мне потом не вздумай возвращаться. Стихнет сердце — не простит. Только знай: Зинулька со мной будет.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»

ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА
(12, 14, 16, 18). ОПАС-
НАЯ ИГРА (20, 21, 30).

Поздравляем!



Самую хорошую девушку Ларису Спирину с днем рождения! Все, что лучшее есть на земле, в этот день мы желаем тебе. Быть здоровой, красивой, счастливой, Еще крепче любить и быть вечно любимой.

Друзья-спортсмены.

Дорогую Ларису Витальевну Спиринову с днем рождения! Сегодня от всей души Мы с днем рождения поздравляем. Ужта в доме и тепла тебе желаем. Пусть беда тебя не касается И улыбка не сходит с лица. Пусть печаль, если есть, забывается, Ну а счастья не будет конца!

Коллектив шахты «Польсаевская».

Дорогую Ларисочку Спиринову с днем ангела! Пусть тебе солнышко светит. Все невзгоды — в пучины. Пусть тебя радуют дети, И пусть любят мужчины. Твоя друзья.

Дорогую, родную, любимую Любовь Викторовну Сабирову с днем рождения! Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвойне. Всего того тебе желаем, Что ты желала бы себе. Сестра, зять, племянница.

Милую Любовь Викторовну Сабирову с днем рождения! Пусть будет жизнь твоя светла, Окружена любовью. Желаем счастья и добра, А главное: здоровья, радости, тепла. Мама, папа, брат.

ЛЕНИНСКИЙ
ШАХТЕР

Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер». Редактор С. И. ВАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По вопросам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не возвращая их автору.

Газета зарегистрирована исполкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1980 г., регистрационный № 428.

Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 в. л. Индекс 51915. Тираж 24319. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 7915.

Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.